7.SINIF 4. UNITE
CALISMA FASKULU

MATEMATIK

Bu kitapcik BILECIK Olcme Degerlendirme Merkezi
tarafindan hazirlanmistir,




1. Asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) 1,5 kg toz seker 15 liraysa 1 kg toz sekerin fiyati kag liradir?

b) 3 yumurtaya 2,7 lira veren Kiibra, 1 yumurtay: kag¢ liraya almigtir?

c) Yeliz Hanim 4 tigorte 76 lira vermistir. 1 tigortiin fiyati kag liradir?

d) 3 saatte 24,9 m? duvar 6ren bir duvar ustasi 1 saatte kag m? duvar érer?

2. Ayse misafirlerine soguk igecek olarak hosaf hazirlamak istemektedir.

Asagida verilenlerden hangisi gibi bir hosaf hazirlarsa seker orani daha fazla bir hosaf hazirlamis olur? isa-
retleyiniz. (sb= su bardag)

2 L hosaf 3 L hosaf 4 L hosaf 5 L hosaf

6 sh.seker

1 1
3_-sh.seker 4—sh.seker
2 sb.seker 2= A

=)




Sebze Pazari Market A

3. Adile teyze, haftalik ihtiyaglarini karsilamak icin aligverise gi- 3 kg mandalina | 10,5 & 3 kg mandalina | 10 &
der. Yandaki tablolarda Adile teyzenin aligveris yapabilecegi 5 kg elma 14t 4 kg elma 1446
4 farkh yer verilmigtir. (Her Grtn farkl marketlerden alinabilir.) 2 kg muz 16t 2 kg muz 15¢
Buna gére Adile teyze, 1 kg mandalina, 1 kg elma, 1 kg SKEWHE 22,5¢ &kgmar s

muz ve 1 kg nar almak i¢in hangi yerlerden aligveris ya-

parsa daha az 6der? Verilen tabloyu doldurunuz. Manav 1 Market B
UOriin Alinan Yer 3 kg mandalina | 10,8 % 3 kg mandalina | 9,75 %

3 kg elma 10,5¢ 5 kg elma 15¢

Mandalina 3 kg muz 21t 2 kg muz 17t
2 kg nar 15t 2 kg nar 16t

Elma

Muz

Nar

4. Salih, sinifta oturduklari 1,14 metrelik sirayi dlcmeye calistiginda kendi karigiyla 6 karis geldigini gérmustar.

\

Salih’in bir kariginin uzunlugu ka¢ cm’dir?

(1m=100cm) /

5. Yandaki tabloda Ali Bey'in 4 tarlasina ektigi bugdaydan elde Tablo: Ali Bey'in Tarlalarinin Ozellikleri

ettigj mik.tar.la.r ton cinsinden verilmistir. Bir tarlanin verimi Tarla Dénim Ekili Alan Elde edilen
asagidaki gibi hesaplq.nlr. (%) yiizdesi iiriin(ton)
Verim = Elde Edilen Urlin
MM = Exili Alan (donam) A 40 80 128
En verimli tarla verim orani en ylksek olan tarladir.
B 50 60 129
Buna gore, Ali Bey’in en verimli tarlasi hangisidir?
E— C 60 70 126

Hesaplayiniz.

D 80 80 128




6.

Misafirleri icin kakaolu islak kek yapmak isteyen Betil
Hanim, asagidaki tarifi kullanarak 20 kisilik kek hazir-
layacaktir.

Kakaolu Islak Kek Tarifi Icin Malzemeler (12 kisilik)
@ o

v

+ 3 adet yumurta

¢ 1,2 su bardag toz seker

¢« 1,5 su bardag siit

¢ 1,8 su bardag aycicek yag
+ 3 vemek kasii kakao

* 1,2 paket vanilya

e 3 subardagiun

¢ 1,8 paket kabartma tozu

20 kisilik kek i¢in Betiil Hanim’in kullanacagi malze-
meleri hesaplayarak asagida verilen tarif kagidina
yaziniz.

Kakaolu Islak Kek Tarifi
(20 Kisilik)

adet yumurta

su bardagi toz seker
su bardag st

su bardagi aygicek yagi
yemek kasigi kakao
paket vanilya

su bardagi un

paket kabartma tozu

L 4

BILECIK. Olgme Degerlendirme Merkezi

7.

Misir unundan 8 kigilik helva yapmak icin malzemeler

asagida verilmigstir.

" J %18 KiSILIK*HELVA TAR@ £
/ : 7
* 2 su bardagi misir unu|(220fgram) #=7

~

« 5 yemek kasig tereyagi '(1Qd:grém)4l‘
* 3 yemek kasig: sivi yag (30 gram)
¢ Yarim su bardagi findik (60 gram)»

¢ 1 su bardagi seker (180 gram) &

&

- 2 1;5 subardagi su (300 gram) ;
JLL:‘ 4

e Serbeti igin;

&

Leyla Hanim, 4 kisilik misir unlu helva yapmak iste-

mektedir.

Buna gore, Leyla Hanim’in kullandigi malzemeler-
le ilgili asagidakilerden dogru olanlarin éniindeki
kutucuga “D”, yanhs olanlarin éniindeki kutucuga

“Y” yaziniz.

17 su bardagi = 30 gram findik kullanmistir
7

O ,5 gram sivi yag kullanmistir.
O 17 su bardagi seker kullanmigtir.
O 0,75 su bardagi su kullanmistir.

O 100 gram musir unu kullanmistir.

O 25 gram tereyagi kullanmustir.




Asagidaki tablolari inceleyerek verilen ¢gokluklarin dogru veya ters orantili olup olmadigini belirleyiniz.

a) Bir 6grenci matematik dersinden her giin bir énceki glinden 20 soru fazla ¢dzmektedir

Guinler 1 2 3 4.
Soru sayisi 20 40 60 80

b) Bir taksimetre 3 liradan agilarak kilometre basina 2 lira lcret almaktadir.

Uzaklik(km) 2 3 4 5
Ucret (lira) 7 9 11 13

c) Sabit hizla saatte 105 kilometre yol alan bir aracin yol zaman tablosu asagida verilmistir.
Zaman(saat) 1 2 3 4
Yol(km) 105 210 315 420

d) iginde 50 ton su bulunan bir depoda kalan su miktari ve gegen siire arasindaki iliski verilmistir.

Zaman(saat) 1 2 3 4
Kalan su miktari (ton) 40 30 20 10

e) 100 soruluk bir sinavda Hande’nin stireye bagli olarak ¢6zdiigu soru sayisi tabloda verilmistir.

Zaman(dakika) 2 5 8 10
Soru sayisi 1 3 5 8

f) Kisi sayisi ve kisi basina dusen findik miktari arasindaki iligki tabloda verilmistir.

Kisi sayisi 1 2 3 4
Kisi basina disen o4 12 8 5
findik sayisi

Asagida verilen ¢okluklardan dogru oranti olanlarin basina “D”, ters orantili olanlarin basina “T” yaziniz.

@ Hizi sabit olan bir aracin gittigi yol — gegen sure

@ Kisi sayisi — sayisi sabit olan cevizlerden kisi basina diisen ceviz miktari
@ Ayni internet hizi — ayni dosya boyutu icin indirme siiresi

@ Fiyati ayni olan Griin sayisi — 6deme miktari

@ Koyun sayisi — yem miktarinin yetecegdi gin sayisi

@ Ayni ozelliklerdeki traktor sayisi — slrilecek alan miktari



10. Asagida verilen ¢okluklari inceleyerek ters orantili olup olmadiklarina karar veriniz.

a) 24 misket kisiler arasinda esit olarak paylastirilacaktir.

Kisi sayisi 1 2 3 4
Kisi paslna dusen o4 12 8 6
misket sayisi

b) Bir okul binasi 90 giinde ayni kapasitede is¢i ¢alistirilarak onarilacaktir.

Aym k.apa3|tede 1 5 3 4
isci sayis|
Gin sayisi 90 70 50 30

c) Bir yurtta 300 6grenciye 20 gun yetecek kadar yiyecek vardir.

Ogrenci sayisi 100 120 180 300
Gun sayisi 50 40 30 20

d) 800 kilometrelik yol ayni dzellikteki is makineleriyle yapilacaktir.

Ayni 6zellikte is makinesi 4 5 8 16
sayisl
Makine t?a§|na disen yol 200 160 100 50
miktari (km)

11. Bir ¢oklugun belirtilen ylizdesi, verilen sayi ile ylizde oraninin ¢arpimina esittir.
X _ X
Bir A sayisinin % x'i, A* 7og formiilii ile hesaplanir. (% X =7qq)

Bulutlarin iginde verilen ylizdeleri hesaplayarak kutucuklarin igindeki sayilarla eslestiriniz.

80’in %15’ 40°’in %75’ 120°in %40 25’in %80’

20 30 12 48

12. Asagida bir markette satilan uriinlerin maliyet ve satig fiyatlari verilmistir. Bu uriinlerin satisindan yapilan kar
veya zarar yiizdelerini bulunuz.

Maliyet (£) | Satis Fiyati (£) | Kar veya zarar yiizdesi (%)

30 36
42 39,9
9 9,09
0,6 0,75

20 18,80




13. Asagidaki bosluklari uygun ifadelerle doldurunuz.
Ornek:

 Bir sayinin % 30 fazlasl, o sayinin %130’u demektir.  + Bir sayiyi 1,05 ile carpmak o sayiy! %5 artirmaktir.

+ Bir sayinin %20 eksigi, o sayinin %80’i demektir. « Bir sayiy1 0,9 ile carpmak o sayiyi %10 azaltmaktir.
a) Bir sayinin %45 fazlasi, o sayinin ..........cccccee.e demektir.

b) Bir sayinin %79 fazlasi, 0 sayinin ...........cccoee... demektir.

c) Bir sayinin %5 eksigi, o sayinin .........ccccoeeeee demektir.

d) Bir sayinin %13 eksigi, 0 sayinin ...........ccccco..... demektir.

e) Bir sayinin %230 ile %56’sinin toplami, 0 sayInin .........cccceeeens demektir.
f) Bir sayinin %78'i ile %43’Unun farki, 0 sayinin .........ccccoceens demektir.

g) Bir sayiy1 1,05 ile garpmak, 0 sayIyl ......ccoccvveeeennee artirmak demektir.

h) Bir sayly1 0,75 ile garpmak, 0 saylyl ............cccuuuee azaltmak demektir.

i) Bir saylyl 2 ile carpmak, 0 sayyl ....ccccceeveeeeennnn. artirmak demektir.

j) Bir saylyl 2'ye bolmek, 0 sayiyl .....ccccceveerenn.n. azaltmak demektir.

k) Bir sayly1 %150 artirmak, o sayiyl .......ccccccceueee. ile carpmak demektir.

[) Bir sayly1 %40 azaltmak, 0 saylyl ........cccceevuueen. ile garpmak demektir.

14.

YAREN OTEL
1 kisi

BERAT OTEL
2 kisi

BULUT OTEL
1 kisi
1 gece 440%

4 gece

Toplam: 1680%

5 gece
. Toplam: 4100% Erken

rezervasyonda
%5 indirim

Ahmet, 8 gece kalacag bir tatil planlamistir. Bu tatil plani icin yukarida brogurleri verilen otellerden en ucuz olanini
tercih edecektir. Otellerde kalis Ucreti gecelik olarak hesaplanmaktadir. Erken rezervasyon ucuzsa erken rezervasyon
da yaptirabilmektedir.

Ahmet hangi oteli tercih edecektir? Hesaplayarak gosteriniz.




15. KDV orani: Belirli bir Gruinn fiyatindan belirli bir oranda alinan vergi miktaridir.
Asagida bir market aligverisinde kullanilan bir satis fisi gOsterilmistir.

/ BESIKTAS MAHALLESI MARKET \

Tarih: 17.06.2020

Saat: 15.40 KDV orani KDVl fiyat
vag 50t %8
sat .. v %8 4320
Un 25t %4
Yumurta ........ t %1 101%
Toplam KDV~~~ 7T T ITIITL
Toplam Tutar ...

&ara Usti 558 y

Bu satis fisine gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Yaga 6denen KDV tutari kag liradir? b) Sitiin KDV’siz fiyati kag liradir?

¢) Unun KDV’li fiyati kag¢ liradir? d) Toplam KDV kag liradir?

e) Yumurtaya 6denen KDV tutan kag liradir? f) Miisteri kasiyere kag lira vermistir?



16. Farkli teknoloji magazalarinda belirli saatler arasinda KDV ve OTV indirimi uygulanmistir. Bu saatleri takip eden Merve,
farkh teknoloji magazalarindan tabloda verilen Urtnleri belirtilen saatlerde satin almistir. Ayni saatlerde iki vergi indirimi
varsa 6nce KDV, sonra indirimli fiyat Gzerinden OTV uygulanmigtir.

“Tnea';':;:’:l Uriin Sat'?i';iyat' KDV indirimi %8 | OTV indirimi %5 '::;":a':t:'
A Telefon 2000 14.00-15.00 13.00-15.00 14.15
B Sarj aleti 80 12.00-15.00 14.00-16.00 15.20
C Kulaklik 40 13.00-15.00 14.00-16.00 15.40
D Hard disk 75 14.00-17.00 12.00-15.30 16.30

Buna gore Merve’nin bu iiriinlere 6dedigi toplam licret kag¢ liradir? Hesaplayiniz.

17. (x — 3) ve (y+2) sayilari birbiri ile ters orantilidir.

x =9 iken y= 6 ise, y= 4 iken x’i ve oranti sabitini bulunuz.

18. Asagida verilen orantilarda bilinmeyen degerleri bulunuz.

) 8 _12
50 b

a=? b b=? c)

d) =

3
4728 2d-3

19. Ali'nin haftalik aldigi sabit harclik miktarinin haftalik harcadigi para miktarina orani 3’tur.
320 liralik saati almak icin 8 hafta birikim yapan Ali’nin, haftalik har¢hg: kag liradir?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60



20.

21.

22,

23.

Tahsin Bey’in aylik aldi§i maas miktarinin aylik harcadidi para miktarina orani 4’tir.

120 000 liralik otomobil almak i¢in harcamalarindan sonra kalan para ile 50 ay birikim yapmasi gerektigine
gore, Tahsin Bey’in maasi kag liradir?

A) 3000 B) 3200 C) 4000 D) 4200

Birim fiyat: a birim bir malin fiyati b lira ise 1 birim malin fiyat % liradir.

Ornegin marketten aldigimiz 5 litrelik sivi yagin fiyati 36 % ise 1 litresi % = 7,2 olarak bulunur. Yani sivi yagin birim
fiyati 7,2 liradir.

Asagida farkh kutlelere sahip paketlerdeki ¢caylarin bir paketinin fiyati verilmistir.

S

500 gr 1 kg 2 kg 5 kg

16,25 % 32% 62,95 % 156,45 %
Buna gore, yukaridaki sekilde verilen gaylardan birim fiyati en az olan hangisidir?
A) . B) Il. C) IIl. D) IV.

7/A sinifinda 24, 7/B sinifinda 36 6grenci vardir.

7/A sinifina 4 6grenci gelir ve 7/B sinifindan 4 6grenci giderse, 7/A sinifindaki 6grenci sayisinin 7/B sinifindaki
ogrenci sayisina orani ilk duruma gore nasil degisir?

A) % artar B) % azalir C) % artar D) % azalir

Fire vermek: Yas iken agir olan bir nesnenin kuruma, kabuklarindan ayrilma ya da fabrikada gegirdigi islemlerden sonra
kutlesinden eksilmesi demektir.

Pirincin Ureticiden alinip fabrikada islem gordikten sonraki toplam kitlesi hesaplanirken 0,96 ile ¢arpilir.
Buna gore, piring islem gordiikten sonra toplam kiitlesinin % kag¢i kadar fire verir?

A) 0,04 B) 0,4 C) 4 D) 14



24. Kolonya yapiminda kullanilan esansin suya orani %’tﬂr.

300 mililitre kolonyada kullanilan su miktari ka¢ mililitredir?

A) 60 B) 75 C) 240 D) 280

e
8
Buna gore, toplam kag gram karisim hazirlanirsa 56 gram a maddesi kullanilmis olur?

A) 110 B) 120 C) 130 D) 140

25. Bir laboratuvarda, a maddesinin b maddesine orani - olacak sekilde bir karigsim elde ediliyor.

26. Yaslar 5, 6 ve 7 olan U¢ kardese babalari yaslarinin karesiyle dogru orantili olacak sekilde bayram hargligi vermistir.

En az ve en ¢ok parayi alan kardeslerin hargliklar farki 48 lira olduguna gore, bu ti¢ kardesin hargliklari toplami
kag liradir?

A) 90 B) 100 C) 110 D) 220

27. Bir satis elemani sattigi her Urln igin tabloda belirtilen oranda prim almaktadir.

Tablo: Uriin basina elde edilen prim miktari

Uriin Fiyat (lira) | Prim (lira)
1 Gomlek 50 10
1 Canta 150 30
1 Cift ayakkabi 80 20

Bu satis elemani giin boyunca 3 gémlek, 300 liralik canta, 240 liralik ayakkabi satigi yapmistir.
Bunun sonucunda satis elemani ne kadar prim almigtir?

A) 120 B) 130 C) 140 D) 150



28.

29.

30.

31.

32.

Bir okuldaki kiz ve erkek 6grencilerin sayisi sirasiyla 4 ve 5 ile ters orantihdir.
Okulda toplam 738 6grenci olduguna gore, okuldaki kiz 6grenci sayisi kagtir?

A) 328 B) 340 C) 410 D) 428

Ahmet, elindeki ipi 3 ve 7 sayilariyla ters orantili olarak kesmistir.
3 ile ters orantili olan parganin uzunlugu 231 cm olduguna gore, ipin toplam uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 99 B) 110 C) 220 D) 330

Kampa giden 4 arkadas yanlarina 18 glin yetecek kadar yiyecek almistir. Kampta 3 gin kaldiktan sonra yanlarina 2
kisi daha katilmistir.

Son durumda kalan yiyecek kamptakilere kag giin yeter?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 18

Esit glice sahip 12 is¢i bir binanin dis cephe kaplamasini 5 glinde tamamlamaktadir.
Bu isin 2 giin daha az siirede bitmesi icin asagidakilerden hangisi yapiimahdir?
A) isci sayisi 2 katina gikariimalidir.

B) isci sayisinin % kati kadar daha yeni is¢i eklenmelidir.

C) isgilerin galisma hizlari 2 katina gikarilmalidir.

D) isci sayisi 2 azaltiimalidir.

x sayisi 3 ile ve y sayisi da 5 ile ters orantihdir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 3x=%=k B) 3 =1 =k C) 3x=5y=k D) x+3=y+5=k

o<



33.

34

35.

36.

Hande Hanim, yaslari 12, 15 ve 18 olan U¢ ¢gocuguna sirasiyla 45, 36 ve 30 lira para vermigtir.
Hande Hanim’in ¢ocuklarina verdigi paralarla ilgili agagida verilenlerden hangisi dogrudur?
A) Hande Hanim, parayi ¢ocuklarinin yaslariyla dogru orantili olacak sekilde vermistir.

B) Kuglk ¢cocuguna en az parayi vermistir.
C) Ortanca ¢ocuk en cok parayi almistir.

D) Parayi ¢ocuklarinin yaslariyla ters orantili olacak sekilde dagitmistir.

1

Olcekli bir haritada 1 cm 6élgllen bir uzunluk gergekte 50 000

50000

cm’dir.

Erhan, Elazi§’da bulunan Hazar Go6lU’'niin uzunlugunu 15()1% Olgekli

bir haritada 15 cm olarak élgmustar.

Gergekte Hazar Gol’'liniin uzunlugu kag kilometredir?

(1 km =100 000 cm)

A) 22,5 B) 23,5 C) 24 D) 25

Bir arag, 2501W Olgekli bir haritada 3 cm ile gosterilen iki sehir arasi mesafeyi sabit hizla 45 dakikada gitmektedir.
Bu arag, ayni hizla mélgekli haritada 5 cm ile gosterilen iki sehir aras1 mesafeyi ayni sabit

hizla ka¢ dakikada gider? (1 km = 100 000 cm)
A) 45 B) 48 C) 51 D) 54

Aysu, U¢ ay 6nceden 160 liraya indirimli ugak bileti almistir. Daha sonra isi ¢iktidi i¢in bileti iptal etmistir. Tekrar yeni
bir bilet aldiginda 240 lira ddeme yapmistir.

Aysu’nun yeni aldigi biletin ticreti ilk aldigi biletin ticretinden % kag fazladir?

A) 50 B) 60 C) 70 D) 80



37. Bir yerin, bir arazinin veya bdlgenin belli bir oranda kigultilerek kagit Gzerine ¢izilmis sekline plan denir.
Bir planda gercek uzunluklari kiigtltme oranina 6lgek denir.

iki ev arasl, dlgegi MJW olan mahalle planinda 5 cm ile gosterilmigtir.
Bu iki ev arasi mesafe gergekte kag metredir?(1 m = 100 cm)
A) 500 B) 600 C) 700 D) 800

38. Bir dikdortgenin kisa kenari %20 azaltilip uzun kenari %40 artinlirsa alanindaki degisim asagidakilerden han-
gisi olur?

A) % 12 artar B) % 24 azalir C) % 36 artar D) % 48 azalir

39. Bir magazada maliyeti 60 lira olan bir bluz, maliyet fiyati Gzerinden % 40 karla satilacak sekilde etiket fiyati belirlenmisgtir.
Sezon sonunda bu Urlndn etiket fiyati Gzerinden % 50 indirim yapilmistir

Bu uruniin indirimli fiyat ile satildiginda maliyet fiyatina gore kar zarar durumu asagidakilerden hangisidir?

A) 24 lira kar edilir. B) 18 lira zarar edilir.
C) 12 lira zarar edilir. D) 18 lira kar edilir.
40. Aysu bir igin %’Un'u 12 glnde bitirebilmektedir.
35

Buna gore, Aysu bu isin ni ayni hizla yaptiginda kag giinde bitirir?

g u
A) 16 B) 18 C) 20 D) 21



CEVAPLAR

1.a) 10 b) 0,9 c) 19 d) 8,3
2.
2 L hosaf 3 L hosaf 4 L hosaf 5L hosgaf
1 1 6 sh.seker
32 sbh.seker )~ sh.seker 3
2 sh.seker 3 4

[ L] [ L]

;110 WL
2, 3310 4, 44 1706 01,
2 3 39 4 4 16 5

1,2 > 11> 1,06 > 1 oldugundan 5L hosaf 6 sb seker ile yapilan hosaf daha sekerlidir.

3. Uriin Alinan Yer
Mandalina Market B
Elma Sebze Pazari
Muz Manav 1
Nar Market A
4. 19 cm

> A 40'% =32 dondm ekili alan Verim= £deedien irin 128 _ 4ton

Ekili Alan 32

Elde edilen iirin _ 129

0
B= 50.— =30 dénUm ekili alan Verim= — —=4.3ton 43>4>3>2oldugundan
100 Ekili Alan 30
~ B>A>C>D
= 60.ﬂ — 42 donum ekili alan Verims= Zeedien irin 126 3ton
100 Ekili Alan 42
D= 80.ﬂ =64 donum ekili alan Verim=W=@ =2ton
100 Ekilt Alan 64
En verimli tarla B tarlasidir.
6. 7. (D) % su bardagi = 30 gram findik kullanmistir
Kakaolu Islak Kek Tarifi
(20 Kisilik) (Y> 7,5 gram sivi yag kullanmustir.
5 adet yumurta ]
2 su bardag! toz geker <D> 5 su bardagi seker kullanmistir.

2,5 su bardag sit

3 su barda aygigek yag! ( ) 0,75 su bardag su kullanmistir.
5 yemek kasigi kakao
5 su bardagi un

3 paket kabartma tozu

D
2 paket vanilya (Y) 100 gram misir unu kullanmistir.
(Y_) 25 gram tereyagdi kullanmistir.




2

a) — i :i dogru orantih

20 40 60 80

1 2 3

C = = =
)105 210 315 420

dogru orantil

5
f) E;zr&—;tﬁ;zr&E orantili degil
1 3 5 8

9. Hizi sabit olan bir aracin gittigi yol — gegen sure

b)E 3;ti;ﬁic:oran’ull degil
7 9 11 13

-

} — ;t—;ti orantili degil
40 30 20 10

2

g) 1.24=24

212=24
Ters orantili

3.8=24

4.6=24

Kisi sayisi — sayisi sabit olan cevizlerden kisi basina diisen ceviz miktari

internet hizi — ayni dosya boyutu igin indirme siiresi

Fiyati ayni olan Urun sayisi — 6deme miktari

@] Koyun sayisi — yem miktarinin yetecegdi gin sayisi

Ayni Ozelliklerdeki traktor sayisi — sirulecek alan miktari

10. a) Ters orantili b) Ters orantili degil

c) Ters orantili degil

d) Ters orantil

80'in %15'i 40'in %75'i 120 in %4A‘)} 25'in %80'i
20 30 12 48
12. | Maliyet (£) | Satis Fiyati (£) | Kar veya zarar yiizdesi (%)
30 36 20 kar
42 39,9 5 zarar
9 9,09 1 kar
0,6 0,75 25 kar
20 18,80 6 zarar




13. a) Bir sayinin %45 fazlasi, o sayinin ...%145'’i........... demektir.

b) Bir sayinin %79 fazlasi, o sayinin ...%179’u............ demektir.

c) Bir sayinin %5 eksigi, o sayinin ...... %95’i......... demektir.

d) Bir sayinin %13 eksigi, o sayinin ......... %87’si...... demektir.

e) Bir sayinin %23’l ile %56’sinin toplami, o sayinin ...... %79u.........

f) Bir sayinin %78’i ile %43’tUnln farki, o sayinin ...... %35'i......... demektir.
g) Bir sayiyi 1,05 ile carpmak, o sayiyi ...... %5.......... artirmak demektir.
h) Bir sayiy1 0,75 ile garpmak, o sayiyi ...... %25.......... azaltmak demektir.
i) Bir sayiyi 2 ile garpmak, o sayiyi ...... %100........ artirmak demektir.

j) Bir sayiyi 2’ye bdlmek, o sayiyi ...... %50......... azaltmak demektir.

k) Bir sayiyi %150 artirmak, o sayiyi ...... 1,5........ ile carpmak demektir.

I) Bir sayiyi %40 azaltmak, o sayyi ...... 06........ ile carpmak demektir.

14. Yaren Otel: 420

15.a)4 b)4 c) 26

16. 1931

17. k= 48 ve x= 11

18. a) 81 b) 75
19.D 20.B
26.D 27.D
33.D 34.A

40.D

d) 5,42 e)0,1 f) 100
c)19 d)9

21.D 22. A 23.C

28.C 29.D 30. A

35.D 36. A 37.C

demektir.

24.C

38.A

Berat Otel: 410 Bulut Otel: 418 Yagmur Otel: 384 rezervasyon yaptirabilir.

25.B

32.C

39.B
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